

「阿國上工」 社會勞動好處多

檢察司長蔡瑞宗：台東 26 名社會勞動人，創造 120 餘萬產值

社會勞動制度上路以來，台東地檢署 3 日出動 12 名社會勞動人前往太麻里災區協助釋迦農重建家園。法務部檢察司長蔡瑞宗在台東地檢署檢察長張文政陪同下於當日上午親赴現場，鼓勵這些勞動人做好自己的任務，實際幫助社會。

蔡瑞宗司長表示，推動社會勞動制度，可以紓解國家財政負擔，勞動人回饋社會的同時也可維持既有生活，是三贏的制度。以台東地檢署為例，目前該署有 26 名社會勞動人，可提供 12,054 小時的勞動時數，如順利執行完畢，將創造出 120 餘萬元的產值。

社會勞動人阿國是廚師，在一次的朋友餐敘中，酒後騎車失控撞上護欄，車禍後的他不良於行，卻得面臨 4 個月的徒刑，雖可易科罰金，但這筆罰金對阿國來說，仍是很大的負擔。由於太麻里地區剛遭受到莫拉克風災襲擊，亟需人力恢復重建，觀護人室即將阿國派往受災的釋迦園協助整理。

「為了喝酒，我的人生付出太大的代價，但是可以參加社會勞動，不用去那個監獄關是很大的啦，不但減輕處罰，還可以幫助別人的啦，真的很不錯呢！」。

頂著灰濛濛的風吹砂以及熾炎的太陽，揮汗如雨工作的阿國，還不時地推銷社會勞動的好處多多，儼然成為台東地檢署的代言人般。

地檢署強調，讓這些社會勞動人投入救災復原的工作，遠比在監所服刑更有意義，相信社會勞動人會抱著感恩的心，回饋社會。對於三犯或是有特殊疾病的民眾，政府會採取「三振條款」，或是嚴格限制是否同意易服社會勞動，以減輕社會大眾的疑慮與擔憂。